UNIVERSITI SAINS MALAYSIA

Peperiksaan Semester Pertama
'~ Sidang 198$/90

Oktobar/November 1989

035301 ~ Pemproses Mikro & Teknik Antaramuka

Masa : {3 jam]

Sila pastikan bahawa kertas peperiksaan ini mengandungi 6 muka
surat yang bercetak sebelum anda memulakan peperiksaan ini.

Jawab SEMUA socalan.

Setiap scalan membawa markah vahg sama.

(b)

{c)

{d)

Bincangkan EMPAT kelebihan merekabentuk dengan
menggunakan pemprosas mikro barbanding dengan
menggunakan litar-litar logik rawak.

(20/100)

Senaraikan EMPAT tugas utama unit pemprosesan pusatl
untuk suatu Komputer mikro.

(20/100)

Senibina pemproses mikro xxxx adalah berasaskan gabungan
senibina penumpuk dan daftar umum. BSenaraikan dua ciri
utama senibina pemproses mikro ini.

(10/100)

(i) Berikan tarrifan untuk rod pengalamatan.
(%1) Mod  pengalamatan terbahagi kepada dua kategori,
iaitu  mod  pengalamatan langsung DAN  mod
pengalamatan___ tidak _ langsung. Bagi  setiap

kategori, huraikan dengan ringkas DUA  mod
pengalamatan MC68000 di bawah kategori tersebut.

{20/100)



rr
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Andaikan pemproses mikro yang disambungkan kepada
peranti input papan kunci yanga mempunyai pelabuhan input
KBDATA dan pelabthan kawalan dan status KBCS.

Andaitan input  dari  papan  kunci  ini dikendalikan
menerusi  DUA  cara, iaitu input petaan _ingatan DAN
SAmMPURali.

n langkah-langkah yang terlibat untux

RHuraiksa
mengendaiikan input dari papan kunci mengikut kedua-dua
cara di oatas,
{3G/100)
{i) Genaraiban  EMPAT kelas aiahan untyt  set arahan
MCGEG60
{i1) Huraikan dengan ringkas OUA arahan berlainan dari
setiap Kketas di (i),

(20/100)

Kini. teknoloss Fommiiterr  sudah  sampai ke peringkat
homputer wiliu di_atas satu cip.

{17 Apakah komputer mikro di atas satuy cip?

{(i1) Lukiskan gambarajah blok untuk me lengkapkan
Jawapan anda di (i). Tandakan setiap bahagian.

(20/100)

kebanvakan  arabian MCAE8000 menyediakan versi TQUICK™:
misalnya ADDD 2 MOVE

1) arahatt versi "OUICK'  ini  disediakan
o
tii) i25a  yang  sesual  untuk anda gunakan
si TQUICKT 1nin
{20/100)
1 daiam subset arahan penaerakt an  data untuh MCoB000,
ada disediaran arahain MOVEM. iaitu MOVE MULTIPLE" yaig
bertujuan untul meivimpa Fandungan satd separal dafttar
dan whngembAat o an semula hantuncan  senarai daftar
Lerseha

78

o




tal

(o)

-3 - [ C38301]

(1) Nyatakan dua situasi berbeza di mana arahan ini
boleh digunakan.

{(i1) Staulasikan  Kedua-dua format arahan  ini dengan
menggunakan arahan MCG3000 yang lain selain dari
MOVEM. '

(111} Jika arahan ini boleh disimulasikan oleh arahan
tain  di dalam MC63000, kenapa, pada pendapat
anda, MCGS8000 menyediakan arahan vang khas untuk
tujuan yang dinyatakan di atas.

{20/100)

(11 Fenggunaan miod reltatif untuk operan matlamat MOVE
tigak dibenarkan oleh MCOB0G0.  Kenapa?

(ii> secara umumhya, nyatakan situasi yang:

(1 tidak membenarkan  operan matlamat mod
':t'

(11) membenarkan operan matlamat mod relatif.

(26/100)

Dincanghati helebiban dan kekurangan I1/0 terasing.

(20/100)

Andaihan (PC) = 0724 (perenambelasan)
i) Apakah randungan PC dan stek sejurus selepas
paingaitan ke subrutin di Tokasi A032

{perenambelasan) dibuat?

{31} Apakaly  handungan PO apabila arahan  kembali ke
subtutin dilaksanakan?

arahan MCG8000 untuk melakukan setiap
(1) dan (i),

(it Berikan
rervara.

2
L4
4
At

{20/100)

L4/
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Dibeiri satu pemproses mikro satu alamat Yang mempunyai
40 arahan. Berapa bitkah yang diperlukan untuk satu
arahan Jita semda 1024 lokasi ingatannya boleh
diajamattan secaira lanasutig?
{Tunjukkan Jatan Kerja andaj.

(10/100)

MOC- pengalamatan  indeks dan dasar  nampak  seclah-olah

5 &l tctarw mareka berbeza. Senaraikan . perbezaan di
i ¥

o
o~ =
[V

itd kedua-duanya dari segi;
i cara ajamat effettif diperolehi.
{i1) bita mod tersebut baleh didunakar.

chiicontob strurtur data yang sesuai untub  digunakan
DEsane mod tersebut.

(20/100)

Anda per mengawal 10 suis tampu di  pejabat anda.
i

cetiap

perkataan,

diwarili oleh satu bit di dalam satu

.,__.__«.,,
i

b 3Uis reenambelasan L} suis pertama
suts kedua
Jika nilar vit ¢ 1, bermakiia suis dipasana
Jika nitlail bit « 0, bermatna suis dipadam

Anda dikehendits wmenulis arahai--arahan MCGE000 vang akan
+

a o akukan tuaas berikut,

G Fodd e oty dampu nombor 9 dan b
RN Tacangban zemula suls Jampu ¢ dan b,
P Piva b tanagan dampu vana sedang dipasana, ®

(36/100)




£

{a) 1)

Alamat

Senaraikan langkah-langkah kitar perilaksanaan
arahan untuk  periaksanaan aturcara MCGEOG0
berikut:

£

Dibert kandungan asal 6000 = 7F3
{perenambe lasan)

Kabidungan

(Perenambe lasan) {Perenambelasan)

604006
004004
0040045

(ii

{b) (i)

(i

~—

s

ber

000060000 DATA EQU $6000
000040000 PROGRAM EQU $4000
000640000 ORG DATA
000060062 VALUE DS.w 1
00680400600 ORG PROGRAM
303660000 » MULA MOVE.W VALUE,DO
4640 NOT.W DO
31806000 MOVE.W DO,VALUE

END - MULA

) Apakah  kandungan alamat 6000 (perenambelasan)
selepas perlaksanaan aturcara ini. Berikan
Jawapan di dalam perenambelasan.

(20/100)

Kenapakah arahan-arahan yang melibatkan operan
dari daftar mempunyai masa perlaksanaan yang
tebih  singhkat berbanding dengan arahan yang
periuran operan dari RAM/ROM?

) Adakah keadaan vang sama akan wujud apabila
teknologi  VLSI membolehkan semua RAM/ROM  dibina
di atas c¢ip pemproses mikro yang sama?

(206/100)

Beritut disenaraikan ciri-ciri  satu sistem yang

asaskan pemproses mikro.
Salz atamat ialah 16 bit.

ul papan kunci dan dioutput kepada

Data diinput melal
wen tujuh ("seven-segment display”).

1
satu paparan sey
Perpindahan  data di antara pempfroses mikro dan

pesiabuhan 170 adalah menerusi sampukan,

RV
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igurasi I/0 yang digunakan ialah I/0 pe&taan

ingatan.

Tugas penyahkod alamat sistem ini ialah:

(1)

(I1)

(111

¥

/T
Ty

Jawab

Pilih ROM jika A12 - A15 = 0000

Pilih RAM jika A]2 - Als = 0010
i Pilih pelabuhan output jika A, = A = 1000
)y Pilih pelabuhan input jika A, A = 1001

soalan-soaltan berikut berpandukan maklumat vyang

telah disediakan.

(i)

(1)

RRRE

Lukis peta ingatan vang lengkap untuk sistem di

atas. Tandakan kedudukan ROM, RAM, pelabuhan
input dan pelabuhan output dan nyatakan Jjulat
setiap bahagian di dalam perenambelasan.

Lukis gambarajah blok untuk sistem di atas dengan
menunjukkan  perhubungan yang jelas di antara
pemproses  mikro dengan ingatan dan peranti 1/C.
Tandakan setiap bahagian.

Andaikan telah ada satu aturcara untuk menerima
satu digit sebagai input dan memaparkan digit
te, sebui ne paparan sagmen tujuh.

Senaraikain dengan ringkas dan tepat langkah-
tanghah vang berlaku apabila kunci "5" ditekan

“untuk pelaksanaan aturcara di atas.

(60/100)

- 0000u0O ~
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